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AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI 

PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA E TEVE A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES VEREADORES: AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR, CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, FABIO ALCEU FERNANDES, TATIANA ASSUITI NOGUEIRA, LUCINEIA 

DE JESUS FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, CLAUDIO SARNIK, 

LEANDRO ANDRADE PRETO E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. ANTES DE DAR INÍCIO À SESSÃO, O 

SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU O USO DA TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTO DO 

SENHOR ALAIR GONÇALVES DE OLIVEIRA, QUE FALOU SOBRE O AUMENTO DA TAXA DE 

COLETA DE LIXO PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, BEM COMO, SOBRE A 

CONSTRUÇÃO DE UM NOVO VIADUTO NA CIDADE E SOBRE O FUNCIONAMENTO DO 

HOSPITAL MUNICIPAL. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU 

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, 

O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES, FEZ A LEITURA 

DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, NA SEQUÊNCIA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EM 

SEGUIDA, A VEREADORA AMANDA NASSAR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: 

PROJETOS DE LEI Nº 2051/2017, Nº 2054/2017, Nº 2055/2017, Nº 2056/2017 E Nº 2057/2017, 

TODOS DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 60/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; 

PROJETOS DE LEI Nº 83/2017, Nº 84/2017 E Nº 86/2017, TODOS DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; PROJETO DE LEI Nº 85/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO; INDICAÇÕES Nº 593/2017 E Nº 

667/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 

646/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA; INDICAÇÃO Nº 

642/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR CLAUDIO SARNIK; INDICAÇÃO Nº 641/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 636/2017, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 635/2017, 

Nº 637/2017, Nº 645/2017 E Nº 644/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE 

PRETO; INDICAÇÃO Nº 639/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 
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BRUNATTO SILVA NASSAR; REQUERIMENTO Nº 52/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; E REQUERIMENTO Nº 80/2017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA AMANDA 

NASSAR FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA USO DA 

TRIBUNA FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, A VEREADORA AMANDA NASSAR, QUE 

FALOU SOBRE A APRESENTAÇÃO DE VETOS PELO PREFEITO MUNICIPAL A DOIS 

PROJETOS DE LEI DE SUA AUTORIA, ESPECIALMENTE SOBRE O QUE TRATA DE 

DISPOSIÇÕES A RESPEITO DA LEI MARIA DA PENHA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. A 

VEREADORA FALOU DA IMPORTÂNCIA DO PROJETO E DOS ESTUDOS QUE PRECEDERAM 

A APRESENTAÇÃO DE SUA PROPOSTA PARA SER APROVADA PELO LEGISLATIVO, BEM 

COMO, DO PROJETO QUE BUSCA EVITAR OS ABUSOS SEXUAIS SOFRIDOS PELAS 

CRIANÇAS NO MUNICÍPIO, E DA NECESSIDADE DE SEREM IMPLANTADOS EM ARAUCÁRIA, 

E PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA A DERRUBADA DOS VETOS APRESENTADOS 

PELO PREFEITO AOS PROJETOS DE LEI Nº 14/2017 E Nº 38/2017, HOJE EM VOTAÇÃO 

NESTA SESSÃO. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES, 

APOIOU O PEDIDO PARA DERRUBADA DO VETO DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO 

DE LEI DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA NASSAR, QUE TRATA DA PATRULHA MARIA 

DA PENHA EM ARAUCÁRIA, BEM COMO, A DERRUBADA DO VETO DO PREFEITO 

MUNICIPAL AO ARTIGO TERCEIRO DO PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, QUE TRATA DO 

PROGRAMA EMPRESA AMIGA DO ESPORTE, ONDE NO REFERIDO ARTIGO, AS EMPRESAS 

PODERIAM FAZER A DIVULGAÇÃO DE SUAS MARCAS, E COM O VETO O OBJETIVO FICA 

INUTILIZADO, DESTA FORMA, PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA A DERRUBADA 

TAMBÉM DESTE VETO, POIS APÓS A DERRUBADA DO VETO, O VEREADOR VAI PROPOR 

UMA ALTERAÇÃO DA LEI RETIRANDO A REFERÊNCIA À DIVULGAÇÃO DAS MARCAS NO 

SITE E NAS REDES SOCIAIS DA PREFEITURA, POR IMPEDIMENTO DE SE FAZER 

PROMOÇÃO PESSOAL NOS VEÍCULOS DE COMUNICAÇÃO OFICIAIS DA PREFEITURA. O 

VEREADOR COMENTOU SOBRE O DIA DO PROFESSOR, AGRADECENDO A TUDO O QUE 

OS PROFESSORES FAZEM PELA POPULAÇÃO, SENDO ESTA UMA DAS PROFISSÕES MAIS 

NOBRES, PARABENIZANDO A DEDICAÇÃO DE TODOS OS PROFESSORES, 

ESPECIALMENTE, DA PROFESSORA HELEN DE ABREU SILVA BATISTA, QUE 

RECENTEMENTE FALECEU EM DECORRÊNCIA DE GRAVES QUEIMADURAS SOFRIDAS EM 

UM INCÊNDIO CRIMINOSO OCORRIDO EM MINAS GERAIS, AMPLAMENTE DIVULGADO, 

ONDE TENTOU ATÉ O ÚLTIMO MINUTO SALVAR AS CRIANÇAS QUE ESTAVAM SOB SUA 

RESPONSABILIDADE. CONVIDOU A TODOS OS VEREADORES PARA ACOMPANHAR UMA 
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REUNIÃO COM A EMPRESA CAMINHOS DO PARANÁ, NA CIDADE DE IRATI-PR, ÀS QUINZE 

HORAS, PARA SE OBTER TODAS AS INFORMAÇÕES NECESSÁRIAS SOBRE O TRECHO 

CONCESSIONADO PELA EMPRESA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NA 

REGIÃO DA ENTRADA PARA CAMPO REDONDO E GUAJUVIRA, E DISSE QUE A 

PARTICIPAÇÃO DE TODOS É MUITO IMPORTANTE PARA RESOLUÇÃO DOS PROBLEMAS 

QUE ESTÃO OCORRENDO, TRAZENDO BENEFÍCIOS PARA TODA A REGIÃO. FALOU SOBRE 

SITUAÇÃO ENVOLVENDO A EMPRESA COPEL, RELATANDO A FALTA DE ENERGIA 

ELÉTRICA, NESTA SEMANA, NA REGIÃO DE PALMITAL, DESDE QUARTA-FEIRA ATÉ 

SÁBADO, CAUSANDO MUITOS PREJUÍZOS, ONDE HOUVE A RUPTURA DOS CABOS DE 

ENERGIA DEVIDO AOS MESMOS SEREM LOCALIZADOS EM TERRENO DE BANHADO, POR 

ISSO, SOLICITOU QUE A EMPRESA TOME PROVIDÊNCIAS PARA A REALOCAÇÃO DOS 

TRAJETOS POR ONDE PASSAM OS REFERIDOS CABOS. O VEREADOR CONVIDOU A 

TODOS PARA UMA REUNIÃO NA PRÓXIMA QUARTA-FEIRA, ÀS DEZENOVE HORAS E 

TRINTA MINUTOS, NA LOCALIDADE DE TIETÊ, A RESPEITO DAS ATIVIDADES DE AREIEIROS 

DA REGIÃO, BEM COMO, DE OUTRAS REIVINDICAÇÕES DAQUELA COMUNIDADE. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, NEM ALGO A SER APRESENTADO 

PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU 

O POSICIONAMENTO DAS COMISSÕES NOS PARECERES EXARADOS PARA OS VETOS EM 

VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO TOTAL DO 

PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 14/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA 

PATRULHA MARIA DA PENHA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. A VEREADORA AMANDA 

NASSAR COMENTOU SOBRE A ALEGAÇÃO DE QUE O PROJETO CRIA DESPESAS PARA O 

MUNICÍPIO NÃO REFLETE A REALIDADE ATUAL DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, QUE HOJE CONTA COM MAIS VIATURAS, COLETES E OUTROS 

EQUIPAMENTOS, QUE REPRESENTAM O GASTO PREVISTO PARA A IMPLANTAÇÃO DO 

PROJETO, PORTANTO, QUESTÃO JÁ SUPERADA NO MOMENTO ATUAL. COMENTOU QUE 

ESTE PROGRAMA JÁ FOI OBJETO DE INICIATIVA DO LEGISLATIVO DESDE OUTRA 

GESTÃO. A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA PARABENIZOU A VEREADORA AMANDA 

NASSAR PELA AUTORIA DO PROJETO, QUE SIGNIFICA UMA GRANDE VITÓRIA PARA 

TODAS AS MULHERES DO MUNICÍPIO. O VEREADOR FABIO ALCEU PARABENIZOU A 

VEREADORA PELA AUTORIA DO PROJETO E COMENTOU QUE A SECRETARIA DE 

SEGURANÇA TEM CONDIÇÕES PLENAS DE ABSORVER OS GASTOS PARA A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 
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OLIVEIRA, PARABENIZOU A VEREADORA AMANDA NASSAR PELA APRESENTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI. O VETO FOI REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

OBTENDO NOVE VOTOS CONTRÁRIOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO 

PARCIAL DO PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 19/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA EMPRESA AMIGA DO ESPORTE E LAZER”. O VEREADOR FABIO ALCEU 

COMENTOU QUE O VETO PARCIAL APENAS PARA O ARTIGO TERCEIRO TIRA TODO O 

SENTIDO DO PROJETO, POIS TODA EMPRESA QUE TIVER ALGUM INVESTIMENTO NA 

ÁREA DE ESPORTE NÃO PODERÁ FAZER A DIVULGAÇÃO, SEM A PREVISÃO QUE CONSTA 

NO ARTIGO TERCEIRO DO PROJETO, POR ISSO, O VEREADOR PEDIU AOS VEREADORES 

QUE REJEITASSEM O VETO, PARA APÓS A SANÇÃO DA LEI, O VEREADOR APRESENTAR 

UM PROJETO PARA ALTERAÇÃO DA LEI RETIRANDO APENAS OS TERMOS REFERENTES À 

DIVULGAÇÃO NAS REDES SOCIAIS DA PREFEITURA, EVITANDO A PROMOÇÃO PESSOAL, 

COLOCANDO, DESTA FORMA, A LEI DENTRO DA LEGISLAÇÃO APLICADA À MATÉRIA. O 

VETO FOI REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, OBTENDO NOVE VOTOS 

CONTRÁRIOS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO VETO TOTAL DO PREFEITO 

MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 38/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR. SÚMULA: “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE COMBATE AO 

ABUSO E À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”. O VEREADOR LEANDRO PRETO COMENTOU QUE QUANDO VÊ PROJETOS 

DESTA NATUREZA SENDO VETADOS NO MUNICÍPIO, SIGNIFICA QUE OS ESPORTISTAS DA 

CIDADE ESTÃO COMPLETAMENTE SEM APOIO, POIS O ATLETA QUE RECEBE APOIO 

SENTE A HONRA EM LEVAR O NOME DO MUNICÍPIO EM SUA CAMISETA QUANDO 

PARTICIPA DE COMPETIÇÕES, POR ISSO, É CONTRÁRIO AO VETO, POIS AS EMPRESAS 

QUE INCENTIVAM O ESPORTE TÊM QUE TER A CHANCE DE DIVULGAR SUAS MARCAS. 

DISSE QUE ALGUNS VETOS DO PREFEITO SÃO POR QUESTÕES DE ORÇAMENTO, SENDO 

QUE O MUNICÍPIO TEM SIM RECURSOS QUE PODEM SER INVESTIDOS NESTAS ÁREAS. 

FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PROJETO DE LEI QUE TRATA DO COMBATE AO ABUSO 

E À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES, LEMBRANDO QUE JÁ 

APRESENTOU PROJETO SIMILAR NA CÂMARA, O QUAL FOI REPROVADO, QUE TRATAVA 

DE DIVULGAÇÃO DOS DISQUE DENÚNCIAS ATRAVÉS DE PLACAS NAS SALAS DE AULA, 

POR ISSO, MANIFESTOU SEU APOIO À VEREADORA AMANDA NASSAR PELA 

APRESENTAÇÃO DO SEU PROJETO. O VETO FOI REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, OBTENDO OITO VOTOS CONTRÁRIOS, COM AUSÊNCIA DA VEREADORA 
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TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

2020/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL - FUMPDEC, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 2035/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE 

NO VALOR DE R$ 10.700,00 (DEZ MIL E SETECENTOS REAIS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 2036/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA 

VIGENTE, NO VALOR DE R$ 80.000,00 (OITENTA MIL REAIS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA DA 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU O 

POSICIONAMENTO DAS COMISSÕES NOS PARECERES EXARADOS PARA OS PROJETOS 

DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2037/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

SÚMULA: “REVOGA O INCISO II, DO ART. 7º, DA LEI MUNICIPAL Nº 1.610 DE 21 DE 

NOVEMBRO DE 2005, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM AUSÊNCIA DA VEREADORA TATIANA NOGUEIRA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2047/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 700.000,00 (SETECENTOS MIL 

REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE É 

EXTREMAMENTE IMPORTANTE ESTA ALTERAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, POIS OS RECURSOS 

SERÃO UTILIZADOS NA MODERNIZAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS QUE POSIBILITARÃO 

SANAR AS DIFICULDADES DE COMUNICAÇÃO QUE OCORREM NAS REGIÕES MAIS 

AFASTADAS DO CENTRO URBANO DA CIDADE, FACILITANDO O ATENDIMENTO DE 

MORADORES DE ÁREAS MAIS DISTANTES, BEM COMO, POSSIBILITARÁ A INSTALAÇÃO DE 

CÂMERAS DE MONITORAMENTO, TÃO NECESSÁRIAS PARA A SEGURANÇA DA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR PARABENIZOU A GUARDA MUNICIPAL PELA ENTREGA DOS 

VEÍCULOS ADQUIRIDOS EM LICITAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE PARABENIZOU O 

COMANDO DA GUARDA MUNICIPAL QUE VEM TRAZENDO VÁRIOS BENEFÍCIOS, GRAÇAS 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 

ESTADO DO PARANÁ 
EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 

 

 
 
 
 
 

10/10/2017 

 

 

AO TRABALHO DO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA E SEUS DIRETORES, QUE VÊM 

SE EMPENHANDO EM TRAZER TODOS ESTES RECURSOS PARA QUE SE POSSA DAR 

MAIOR ATENÇÃO À POPULAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM AUSÊNCIA DO VEREADOR ROBERTO MOTA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2049/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 1.000.000,00 (UM MILHÃO DE 

REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

24/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. 

SÚMULA: “DENOMINA DE EDIBERTO HITTENER LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 643/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 648/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO 

ALCEU FERNANDES. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 82/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FABIO ALCEU FERNANDES. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. O 

VEREADOR FABIO ALCEU COMENTOU QUE AS PROPOSIÇÕES TRATAM DE SITUAÇÃO 

COMPLICADA NA REGIÃO DE RIO ABAIXINHO, POR CAUSA DO DESVIO QUE FAZEM OS 

CAMINHÕES DE UM AREIAL QUE FUNCIONA NA LOCALIDADE, E QUE PRECISAM SER 

FISCALIZADOS PELO DANO QUE ESTÃO CAUSANDO AOS MORADORES DE CERCA DE 

TRINTA PROPRIEDADES QUE FICAM NO TRAJETO DO DESVIO DOS CAMINHÕES, ALÉM DE 

DANIFICAR A ESTRADA POR ONDE PASSAM. O VEREADOR DISSE QUE JÁ SOLICITOU 

PROVIDÊNCIAS À ADMINISTRAÇÃO PARA VERIFICAÇÃO DA DOCUMENTAÇÃO DO AREIAL 

PARA CONSTATAÇÃO DAS CONDIÇÕES DE FUNCIONAMENTO PARA RETIRADA DE 

MATERIAL DA REGIÃO, POIS ESTA É UMA REIVINDICAÇÃO DAS COMUNIDADES AFETADAS. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL E FEZ 

USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA, QUE COMENTOU 

SOBRE AS REMATRÍCULAS DOS CMEIS, ONDE SE ESTÁ RETIRANDO O DIREITO DAS 

CRIANÇAS DE FREQUENTAREM A ESCOLA EM PERÍODO INTEGRAL, POR ISSO, VAI 

APRESENTAR UMA INDICAÇÃO AO PREFEITO PARA QUE ELE CUMPRA A LEI DO PLANO 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, QUE PREVÊ ESTE DIREITO AOS PAIS DE CRIANÇAS DE 

QUATRO A CINCO ANOS. DISSE QUE A PREFEITURA ALEGA SER UMA QUESTÃO DE 
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ECONOMIA, MAS O POVO NÃO PODE ARCAR COM AS CONSEQUÊNCIAS DE UMA MÁ 

GESTÃO DOS ADMINISTRADORES. A VEREADORA FALOU SOBRE REUNIÃO COM O 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, ONDE FOI DITO QUE NÃO HAVIA MAIS FILA PARA 

EXAMES DE MAMOGRAFIA, E DISSE NÃO SER VERDADE, POIS ATÉ O DIA DE ONTEM, 

SEGUNDA-FEIRA, HAVIA MAIS DE CENTO E SETENTA PACIENTES AGUARDANDO NA FILA 

PARA REALIZAR SEUS EXAMES, E ESTE NÚMERO REPRESENTA CERCA DE QUARENTA 

DIAS DE ESPERA, MAS EFETIVAMENTE A FILA NÃO ESTÁ ZERADA, COMO FOI 

DECLARADO PELO SECRETÁRIO. O VEREADOR LEANDRO PRETO FALOU SOBRE O ATO 

DO GRUPO ANJOS DE ARAUCÁRIA, NO PRÓXIMO DIA DEZ DE NOVEMBRO, EM 

HOMENAGEM DE MICHEL GALIZE FIGUEL, JOVEM QUE LUTOU CONTRA A LEUCEMIA, 

PELO QUAL FOI FEITA UMA CAMPANHA PARA AUXILIAR NO TRATAMENTO, SENDO 

APROVADA UMA LEI, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, CONHECIDA 

COMO LEI MICHEL GALIZE FIGUEL E, POR ISSO, O VEREADOR SOLICITOU AO PREFEITO 

QUE NESTE ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE O PREFEITO DÊ CUMPRIMENTO À LEI, POIS 

NENHUM ATO EM PROL DO JOVEM FOI FEITO ATÉ HOJE EM ARAUCÁRIA, DESTA FORMA, 

SERÁ FEITO PELO GRUPO ANJOS DE ARAUCÁRIA UM ATO EM HOMENAGEM DO JOVEM 

PARA DIVULGAR CAMPANHA DE DOAÇÃO DE SANGUE, COM DISPOSIÇÃO DE ÔNIBUS 

PARA LEVAR OS DOADORES PARA A COLETA DE SANGUE NA OCASIÃO, SAINDO DE 

FRENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, ÀS OITO HORAS, E À NOITE SERÁ FEITA UMA 

PALESTRA NA CÂMARA MUNICIPAL SOBRE O TEMA LEUCEMIA. O VEREADOR FALOU 

SOBRE A REALIZAÇÃO EM ARAUCÁRIA DA MARCHA PARA JESUS, PARA O QUAL 

CONVIDOU A TODAS AS PESSOAS, DE TODAS AS RELIGIÕES, SAINDO DE FRENTE À 

CÂMARA MUNICIPAL, ÀS DEZESSEIS HORAS. COMENTOU SOBRE O CASO DE FALTA DE 

ENERGIA NA ÁREA RURAL, QUE CAUSOU INÚMEROS PREJUÍZOS PARA CRIADORES, 

MERECENDO UMA ATENÇÃO ESPECIAL PARA AS REGIÕES RURAIS PELA COMPANHIA DE 

ENERGIA, EM RELAÇÃO ÀS MANUTENÇÕES MAIS FREQUENTES NAS REDES DE 

ENERGIA. O VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES COMENTOU QUE FAZ MUITO TEMPO 

QUE NÃO SÃO FEITAS AS MANUTENÇÕES NA REDE DE ENERGIA DA COPEL NAS ÁREAS 

RURAIS. A VEREADORA AMANDA NASSAR AGRADECEU O POSICIONAMENTO DOS 

VEREADORES EM RELAÇÃO À DERRUBADA DOS VETOS NESTA SESSÃO. O VEREADOR 

ROBERTO MOTA TAMBÉM CONVIDOU A TODOS PARA O EVENTO DA MARCHA PARA 

JESUS EM ARAUCÁRIA, SENDO FRUTO DE PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA, 

TRATANDO-SE DE UM ATO ECUMÊNICO QUE DEVERÁ CONTAR COM A PARTICIPAÇÃO DE 

ADEPTOS DE TODAS AS RELIGIÕES, SIMBOLIZANDO UM ATO EM PROL DO 
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CRISTIANISMO, NUM MOMENTO CRÍTICO EM QUE MUITA COISA INAPROPRIADA É 

DIVULGADA PARA NOSSAS CRIANÇAS E JOVENS, PARABENIZANDO A TODOS OS 

ORGANIZADORES. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU SOBRE O 

COLÉGIO MARILZE, JUNTO COM OUTROS COLÉGIOS QUE SOFRERÃO REFORMAS, COM 

RECURSOS DE EMENDAS PARLAMENTARES, RELATANDO O CASO DA OCORRÊNCIA DA 

QUEDA DE UM MURO EM UMA DAS ESCOLAS, PREJUDICANDO ALGUMAS CASAS 

PRÓXIMAS. O VEREADOR DESTACOU A DIFICULDADE QUE TEM A DEFESA CIVIL PARA 

CONVERSAR COM ALGUNS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS, E FALOU DO INÍCIO DAS OBRAS 

NO DIA DE HOJE PARA AS REFERIDAS REFORMAS. FALOU SOBRE O DIREITO DAS 

MULHERES DE UTILIZAREM O CARTÃO ROSA PARA AGENDAREM, NO DIA DE SEU 

ANIVERSÁRIO, A REALIZAÇÃO DE SUAS MAMOGRAFIAS, DE ACORDO COM SEU PROJETO 

DE LEI APROVADO NA CÂMARA. O VEREADOR COMENTOU SOBRE O CASO DE UMA 

MÉDICA SUBSTITUÍDA NO POSTO DE SAÚDE DE VILA ANGÉLICA, PARA O QUAL A 

ADMINISTRAÇÃO NÃO LEVOU EM CONSIDERAÇÃO O PEDIDO DO VEREADOR, QUE 

APENAS TRADUZIU A REIVINDICAÇÃO DA COMUNIDADE QUE ERA ATENDIDA PELA 

PROFISSIONAL. FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DA INSTALAÇÃO DA MINI ARENA, QUE ESTÁ 

SENDO NEGLIGENCIADA PELA ADMINISTRAÇÃO, PREJUDICANDO A FIGURA DO 

PREFEITO DIANTE DAS COMUNIDADES, POR FALTA DE EMPENHO DOS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PARABENIZOU OS PROFESSORES PELA PASSAGEM DO DIA DO PROFESSOR, NO ÚLTIMO 

DIA QUINZE DE OUTUBRO, ESPECIALMENTE SUA ESPOSA, QUE É PROFESSORA. 

EXALTOU O TRABALHO DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, POR 

TUDO O QUE TEM REALIZADO NO MUNICÍPIO VINDO AO ENCONTRO DO QUE A 

SOCIEDADE ESPERA DA ADMINISTRAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO.  


